
Die Psychosoziale Dienstleistungen (PSD) Bergstraße ist
eine gemeinnützige Gesellschaft (gGmbH), die sich zum
Ziel gesetzt hat, kranke, behinderte und sozial benach-
teiligte Menschen und deren Angehörige in ihrem Recht
auf freie Verwirklichung und Entfaltung der Persönlich-
keit zu unterstützen.

Wir möchten Menschen dabei helfen, ihren persönlichen
Lebensweg zu bestimmen und zu verwirklichen und dabei
ihre Rechte und Pflichten wahrzunehmen. Hierbei
orientieren wir uns an ihren individuellen Stärken und
Ressourcen und beziehen ihr persönliches Umfeld mit ein.

Die angebotenen Hilfen sollen den individuellen Bedürf-
nissen entsprechen, um ein größtmögliches Maß an
selbstständiger Lebensführung in der Gemeinde zu
erreichen.

Wir arbeiten mit in regionalen fachlichen Zusammen-
hängen wie dem Psychiatriebeirat und der Belegungs-
konferenz des Landkreises Offenbach.

Wir sind korporatives Mitglied der Arbeiterwohlfahrt.

Die PSD Bergstraße gGmbH

Betreutes Wohnen
für psychisch kranke
und behinderte
Menschen

Landkreis Offenbach
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Betreutes Wohnen
Psychosoziale Dienstleistungen
Bergstraße gGmbH
Werner-Hilpert-Straße 14
63128 Dietzenbach

Telefon: 0 6074/211 6 7-0
Fax: 0 6074/21167-18
e-mail: info@psd-bergstrasse.de Betreutes Wohnen

Das Betreute Wohnen der Psychosozialen Dienstleistungen
Bergstraße gGmbH bietet Ihnen Beratung, Betreuung, Anlei-
tung und Unterstützung bei der Bewältigung verschiedener
Lebenslagen und Konfliktsituationen mit dem Ziel, persönliche
Lösungswege zu finden. Die Betreuung ist sowohl in der eige-
nen Wohnung als auch in unseren Wohneinheiten möglich.

Unsere Arbeit orientiert sich an den gemeindepsychiatrischen
Grundsätzen.

Das Betreute Wohnen richtet sich an Menschen aus dem
Landkreis Offenbach,

� die unter seelischen Belastungen und psychischen
Erkrankungen leiden

� die nach einem Aufenthalt in einem psychiatrischen Kranken-
haus, einer psychosomatischen Klinik oder einer anderen
sozialpsychiatrischen Einrichtung eine Betreuung benötigen,
die über das Angebot anderer Beratungsstellen hinausgeht

� die Unterstützung bei einer eigenständigen Lebensgestaltung,
Haushaltsführung und gemeinsamer Freizeitgestaltung suchen.

Das Betreute Wohnen ist ausgerichtet auf eine kontinuierliche
Betreuung. Eine ständige Anwesenheit der MitarbeiterInnen
ist nicht vorgesehen.
Durch die Förderung der Selbsthilfe soll ein Leben, Wohnen
und Arbeiten in der Gemeinde unabhängig von Betreuung
möglich werden.

Unser Ziel ist es, psychisch kranke und behinderte Menschen
bei der Bewältigung und Organisation des Alltags zu unter-
stützen und zu einer Stabilisierung und Weiterentwicklung
persönlicher Stärken und Fähigkeiten beizutragen.

Unser Betreutes Wohnen

Für wen sind wir da?

� Intensive persönliche Beratung und Hausbesuche, Einzel-,
Gruppen- und Familiengespräche

� Hilfe in persönlichen Krisensituationen und Krankheitszeiten

� Sicherung der Basisversorgung durch Hilfe bei der Regelung
der finanziellen Situation und Sicherstellung der materiellen
Lebensgrundlage

� Unterstützung im Umgang mit Behörden und Ämtern sowie
andere sozialanwaltliche Tätigkeiten

� Hilfe bei der Gestaltung des persönlichen Lebensbereiches

� Unterstützung bei der Einhaltung mietvertraglicher
Verpflichtungen

� Niederschwellige tagesstrukturierende Angebote wie z. B.
Frühstückstreff, Koch- und Konzentrationsgruppe

� Training persönlicher und lebenspraktischer Fähigkeiten wie
z. B. Orientierungstraining, Haushalts- und Hygienetraining

� Individuelle Hilfen zur Alltagsbewältigung, Fahr- und
Begleitdienste

� Freizeit- und Gruppenangebote, Sport und Bewegung

� Unterstützung beim Aufbau und Erhalt sozialer Kontakte

� Beratung und Begleitung bei Maßnahmen der medizini-
schen, beruflichen und sozialen Rehabilitation

� Zusammenarbeit mit Ärzten, Kliniken, Sozialstationen,
gesetzlichen BetreuerInnen und anderen psychosozialen
Einrichtungen sowie Behörden und Kostenträgern

� Beratung der Angehörigen und Freunde

Kontaktzeiten, die Termine nach Bedarf auch am Abend und
am Wochenende ermöglichen

Was bieten wir an?
Wenden Sie sich bitte an die

Psychosoziale Dienstleistungen
Bergstraße gGmbH
Betreutes Wohnen
Werner-Hilpert-Straße 14
63128 Dietzenbach

Telefon: 0 6074/211 67-0
Fax: 0 6074/21167-18
e-mail: info@psd-bergstrasse.de

Wo erreichen Sie uns?

mit öffentlichen Verkehrsmitteln
S-Bahnstation und Busbahnhof
Dietzenbach Mitte

Unsere Geschäftsstelle befindet sich unmittelbar
gegenüber der Kreisverwaltung

Wie erreichen Sie uns?
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